
COSY SOCKS & MORE

No. 01 | € 2,50 | Österreich € 3,00 | CHF 3,50 | DKK 20,00 | NOK 30,00
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1 CARDIGAN – COSY SOCKS

AND

Schon beim ersten Blick auf die Cosy Socks Kollektion spürt man: Hier treffen 
maximale Gemütlichkeit und echter Komfort aufeinander. Hinter dieser beson-
deren Linie steht Tanja Steinbach. Die sorgfältig kuratierte Farbpalette und die 
charakteristischen Streifen-Effekte tragen ihre Handschrift.

„Wer mich kennt, weiß, wie sehr mein Herz für Sockengarne schlägt.  
Doch mir fehlte bisher ein Flauschgarn, das mit seiner wuscheligen Struktur 
auf den Nadeln ganz neue Möglichkeiten eröffnet. Aus dieser Idee entstand  
Cosy Socks, das dank identischer Maschenprobe wie die Meilenweit 4-fach 
Garne perfekt für Kuschelsocken geeignet ist. Für Pullover, Jacken, aber  
auch Tücher und Mützen darf es ruhig etwas lockerer verstrickt werden.

In diesem Heft habe ich 11 passende Projektideen für Sie zusammengestellt – 
genießen Sie Ihre Wohlfühlzeit mit dem Multitalent!“ 

 
70 % Schurwolle (Merino), 30 % Polyamid 
waschmaschinenfest
ca. 400 m/100 g,  2,5–3 mm NEU
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2 SOCKEN MIT GLITZER – COSY SOCKS + BRILLINO 3 SOCKEN MIT PAILLETTEN – COSY SOCKS + GLAMOUR
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4 RAGLANPULLOVER – COSY SOCKS

COSY	SOCKS
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5 DREIECKSTUCH – COSY SOCKS + COSY SOCKS SOFT STRIPES  
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DIE JOJO-FERSE  wird in Reihen  
glatt rechts über die Maschen der 4. und  
1. Nadel gearbeitet. Der Rundenwechsel 
liegt in der rückwärtigen Mitte, zwischen 
der 1. und 4. Nadel. Die 60 Maschen 
werden gleichmäßig auf alle vier Nadeln 
verteilt (15 M / Nadel). Die Fersenmaschen 
in drei Teile (= 10 Maschen je Teil) auf- 
teilen. Dann werden verkürzte Reihen  
mit doppelten Maschen von außen nach 
innen gestrickt.
 
1. Reihe (Hinreihe): Alle 30 Maschen der  
4. und 1. Nadel rechts stricken, wenden.

2. Reihe (Rückreihe): Mit einer doppel-
ten Masche beginnen. Hierfür den Faden 
vor die Arbeit legen, von rechts nach  
links in die 1. Masche einstechen,  
Masche und Faden zusammen abheben 
und den Faden fest nach hinten ziehen, 
damit später keine Löcher entstehen.  
Die Masche wird dabei über die Nadel 
gezogen und liegt nun doppelt.  

 
 
 
 
 
Die übrigen Maschen wie gewohnt  
links stricken, einschließlich der letzten  
Masche der 4. Nadel, wenden. 
 
3. Reihe (Hinreihe): Eine doppelte  
Masche arbeiten. Dann alle Maschen 
rechts stricken, die doppelte Masche  
am Ende der Reihe der 1. Nadel bleibt 
ungestrickt, wenden.
 
4. Reihe (Rückreihe): Eine doppelte  
Masche arbeiten. Dann alle Maschen 
links stricken, die doppelte Masche am 
Ende der Reihe der 4. Nadel bleibt unge-
strickt, wenden. Die 3. und 4. Reihe wie-
derholen, bis an jeder Seite 10 doppelte  
und in der Mitte 10 einfache Maschen 
liegen (Abb. 1).  
 
Die letzte Reihe ist eine Hinreihe und 
gleichzeitig der Beginn von zwei Runden, 
die über alle Maschen gestrickt werden, 
die Maschen der 2. und 3. Nadel im 
Grundmuster, die Maschen der 4. und  

 
1. Nadel glatt rechts stricken. Dabei in 
der 1. Runde bei den doppelten Maschen 
beide Maschenteile gleichzeitig erfassen  
und rechts zusammenstricken  
(Abb. 2 und 3). 

Nach diesen zwei Runden werden 
wieder verkürzte Reihen mit doppelten 
Maschen gestrickt, jedoch diesmal 
von innen nach außen.

1. Reihe (Hinreihe): Die Fersenmaschen 
der ersten beiden Drittel (20 Maschen) 
rechts stricken, wenden. 

2. Reihe (Rückreihe): Eine doppelte 
Masche arbeiten. Bis einschließlich der 
letzten Masche des mittleren Drittels  
links stricken, wenden.

3. Reihe (Hinreihe): Eine doppelte  
Masche arbeiten. Bis zur doppelten 
Masche der Vorreihe rechts stricken, 
diese wie beschrieben rechts zusammen-
stricken, die folgende Masche rechts 
stricken, wenden. 

4. Reihe (Rückreihe): Eine doppelte  
Masche arbeiten. Bis zur doppelten  
Masche der Vorreihe links stricken, diese 
wie beschrieben links zusammenstricken, 
die folgende Masche links stricken, wen-
den. Die 3. und 4. Reihe wiederholen, 
bis an jeder Seite 10 doppelte Maschen 
gestrickt wurden. 
 
Die letzte Reihe ist eine Hinreihe und  
der Beginn der 1. Runde des Fußteils.

Abb. 1 Abb. 2 Abb. 3

JOJO-FERSE  
Die Anleitung bezieht sich auf Socken aus allen Meilenweit 4-fach-Garnen  
und allen Cosy Socks-Varianten und die Größe 38 / 39 (Nadeln Nr. 2,5–3).  
Die Angaben für alle anderen Größen gibt’s in der Tabelle auf Seite 28/29.

ANLEITUNGEN ›

 
EINFACH GEMACHT Eine ausführliche Step-by-step- Anleitung, vom Anschlag bis zur Spitze, gibtʼs im neuen Lana Grossa Socken-Booklet  Best of Meilenweit.

MORE  
LANGUAGES



 
 
 
 
 
 
 

FÜR DIE SPITZE  alle Maschen  
glatt rechts stricken. Für die Abnahmen  
die zweit- und drittletzte Masche der  
1. und 3. Nadel rechts zusammenstri-
cken, die letzte Masche rechts stricken.  
 
Die 1. Masche der 2. und 4. Nadel  
rechts stricken, die 2. Masche rechts  
abheben, die 3. Masche rechts  
stricken und die abgehobene Masche 
darüberziehen. 
 
Nach der 1. Abnahmerunde 3 Runden 
glatt rechts stricken, nach der 2. und  
3. Abnahmerunde je 2 Runden glatt  
rechts stricken, nach der 4., 5. und  
6. Abnahmerunde je 1 Runde glatt  
rechts stricken (Abb. 1), dann in jeder 
folgenden Runde abnehmen, bis noch  
8 Maschen übrig sind. Den Endfaden 
zweimal durch die 8 Maschen ziehen  
und vernähen (Abb. 2 + 3). 
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BANDSPITZE   
Die Anleitung bezieht sich auf Socken  
der Größe 38 / 39 (Nadeln Nr. 2,5–3),  
gestrickt aus allen Lana Grossa Meilen- 
weit 100-Garnen und Cosy Socks- 
Varianten (4-fach).

Abb. 1 Abb. 2 Abb. 3

ADDICTED?
 
Sie können nicht genug bekommen? 
Noch mehr Socken und Loferl, Knie- 
strümpfe und Stulpen – von rustikal 
bis edel – gibt es in dem neuen  
Best of Meilenweit. Das Booklet 
ist ab sofort bei Ihrem Lana Grossa 
Fachhändler erhältlich – on- oder off-
line und so lange die Auflage reicht.

NEU
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7 MÜTZE – COSY SOCKS SOFT STRIPES

COSY	SOCKS Soft  Stripes

6 MINISCHAL – COSY SOCKS SOFT STRIPES | COSY SOCKS



S
O

C
K

S
 &

 M
O

R
E

26

1 5 1 1 5 2 1 5 3 1 5 4 1 5 5 1 5 6

8 BASIC-SOCKEN – COSY SOCKS SOFT STRIPES | COSY SOCKS MULTI STRIPES

COSY	SOCKS Multi Stripes



S
O

C
K

S
 &

 M
O

R
E

29

MACHEN SIE SICH UND ANDEREN EINE FREUDE! 
Für Ihre Notizen – zum Beispiel für die Schuhgrößen von Familie und Freunden.

Größe

Maschenanschlag / Maschenzahl je Nadel

Maschenzahl für die Fersenbreite

Maschenaufteilung (Jojo-Ferse)

Fußlänge von Fersenmitte bis Spitzenbeginn in cm  

Abnahmen für die Bandspitze  
nach der 1. Abnahme in der 3. Runde

in jeder 3. Runde

in jeder 2. Runde

in jeder Runde

Gesamte Fußlänge in cm

22 / 23

44 / 11

22

7/8/7

11,5 

 

1x  
3x

4x

14,5

24 / 25 

48 / 12 

24

8/8/8

12,5 

 

1x  
3x

5x

15,5

26 / 27  

48 / 12 

24

8/8/8

14 

 

1x  
3x

5x

17

28 / 29 

52 / 13 

26

8/10/8

14 

 

 1x  
 3x

5x

18

  30 / 31 

52 / 13 

26

8/10/8

15,5 

 

2x  
3x

5x

19,5

32 / 33 

56 / 14 

28

9/10/9

17 

 

2x  
3x

6x

21

34 / 35 

56 / 14 

28

9/10/9

18 

 

2x  
3x

6x

 22

36 / 37 

60 / 15 

30

10/10/10

18,5

 
1x

2x  
3x

6x

23,5  

38 / 39 

60 / 15 

30

10/10/10

20

 
 1x

2x  
3x

6x

25

40 / 41 

64 / 16 

32

10/12/10

21

 
1x

2x  
3x

7x

26,5

42 / 43 

64 / 16 

32

10/12/10

22

 
1x

2x

3x

7x

27,5

44 / 45 

68 / 17 

34

11/12/11

22,5

 
1x

2x

4x

7x

28,5

46 / 47 

72 /1 8 

36 

12/12/12 

24

 
1x

2x 
4x

8x

30

GRÖSSENTABELLE für Socken aus allen Meilenweit 4-fach-Garnen 
und allen Cosy Socks-Varianten (400–420 m/100g) 

 
B I T T E  M A S C H E N P R O B E nicht vergessen! Bei einer Lauflänge  von 400–420 m / 100 g ergeben 28–30 Maschen x 40–42 Reihen / Runden ein Quadrat von ca. 10 x 10 cm.
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9 WÄRMFLASCHENHÜLLEN (Größe L / S) – COSY SOCKS MULTI STRIPES 10 BABYSOCKEN – COSY SOCKS MULTI STRIPES | 11 BABYSCHUHE – COSY SOCKS
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